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BANDO INVESTIMENTI PER LA RIPRESA 

LINEA A - ARTIGIANI 2021 E LINEA B - AREE INTERNE 

 

F.A.Q. 

 

1. Sono ammissibili le spese per veicoli immatricolati con categoria emissiva EURO 6 D EVAP e/o 
ISC? 

Rif. art. B.3 “Spese ammissibili e soglie minime e massime di ammissibilità” – comma 1 

1. Per entrambe le linee, sono ammissibili le spese fatturate dalla data di 
approvazione della D.G.R. n. XI/5130 del 02/08/2021 relative alle seguenti voci: 
(omissis) 
b) acquisto di autoveicoli nuovi di fabbrica per il trasporto merci di categoria N1 (aventi 
massa massima non superiore a 3,5 tonnellate come previsto dall’art. 47, comma 2, 
lett. c) del D.Lgs. 30/04/1992, n. 285 e s.m.i. “Nuovo codice della strada”), elettrici, 
ibridi, GPL e metano mono e bifuel, benzina EURO 6D-TEMP e D-FINAL, diesel 
EURO 6D-TEMP e D-FINAL; 
(omissis) 

 

Con riferimento alla voce di costo sopra riportata, si precisa che sono ammissibili anche le spese 
per autoveicoli nuovi di fabbrica per il trasporto merci di categoria N1 appartenenti alle seguenti 
categorie emissive che rappresentano di fatto una evoluzione delle precedenti sigle (EURO 6D-
TEMP e D-FINAL e/o diesel EURO 6D-TEMP e D-FINAL): 

 Euro 6d-TEMP-EVAP-ISC  
 Euro 6d-ISC  
 Euro 6d-ISC-FCM (dal 1 gennaio 2022) 

 

2. Qualora venga acceso un finanziamento per le spese previste alle voci a) e b), la durata del 
finanziamento può essere superiore al termine previsto per la presentazione della 
rendicontazione? 

L’art. C.4.b comma 9 prevede, tra l’altro, che ai fini degli obblighi di rendicontazione tutte le spese 
devono: 

a) essere comprovate da fatture o documentazione fiscalmente equivalente, intestate 
esclusivamente al soggetto beneficiario, interamente quietanzate alla data della presentazione 
della rendicontazione ed emesse dal fornitore dei beni/servizi (ad eccezione delle spese generali 
di cui all’art. B.3 comma 1 lett. i);  

b) aver dato luogo a un’effettiva uscita di cassa da parte del soggetto beneficiario, comprovata 
da titoli attestanti l’avvenuto pagamento che permettano di ricondurre inequivocabilmente la spesa 
all’intervento oggetto del contributo concesso 

Pertanto, qualora il soggetto beneficiario abbia acceso un finanziamento per sostenere le spese 
previste alle voci: 

a) acquisto di macchinari, impianti di produzione, attrezzature, arredi nuovi di fabbrica necessari 
per il conseguimento delle finalità produttive e, 
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b) acquisto di autoveicoli nuovi di fabbrica per il trasporto merci di categoria N1 (aventi massa 
massima non superiore a 3,5 tonnellate come previsto dall’art. 47, comma 2, lett. c) del 
D.Lgs. 30/04/1992, n. 285 e s.m.i. “Nuovo codice della strada”), elettrici, ibridi, GPL e metano 
mono e bifuel, benzina EURO 6D-TEMP e D-FINAL, diesel EURO 6D-TEMP e D-FINAL, 

in sede di presentazione della rendicontazione, è tenuto a presentare le quietanze di pagamento 
delle rate corrisposte fino alla completa estinzione del finanziamento stesso. Pertanto, entro la data 
di presentazione della rendicontazione (che al massimo può avvenire entro e non oltre il 
28/10/2022), il finanziamento deve risultare estinto, le rate interamente corrisposte alla finanziaria e 
il bene acquistato di esclusiva proprietà del beneficiario e libero da ogni vincolo. 

 


